



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 1/22.12.2017

Η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΜΟ.ΔΙ.Π.), ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 8106/20.12.2017 Πρόσκληση του Προέδρου, Καθηγητή κ. Στέφανου Α. Γκριτζαλη, Πρύτανη Πανεπιστημίου Αιγαίου (με σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα της Αναπλ. Προέδρου ΜΟΔΠΙ & Αν.Πρύτανη Καθηγήτριας Ε. Θανοπούλου, στη Συνεδρίαση κλήθηκαν να συμμετέχουν Τακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη), συνήλθε σήμερα Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 11:00 π.μ. στο κτήριο Διοίκησης-Λόφος Πανεπιστημίου, 3^{ος} όροφος στη Μυτιλήνη, για την πραγματοποίηση της 1^{ης} Συνεδρίασης ακαδημαϊκού έτους 2017-2018.

Παρόντες/παρούσες με φυσική παρουσία ή τηλεδιάσκεψη είναι οι κ.κ.:

Αναπληρώτρια Προέδρου	Αναπλ. Καθηγήτρια Ελένη Α. Θανοπούλου, Αναπλ. Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας Πανεπιστημίου Αιγαίου
Μέλη	Ευάγγελος Ξυδέας, Καθηγητής, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών Αλέξανδρος Καραγορηγορίου, Καθηγητής, Τμήμα Μαθηματικών Ελένη - Ανθή Τράγου, Επικ. Καθηγήτρια, Τμήμα Επιστημών της Θάλασσας, Αναπλ. Μέλος Παρασκευάς Παπανίκος, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων Αικατερίνη Κλωνάρη, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τμήμα Γεωγραφίας, Αναπλ. Μέλος
Εκπρόσωποι κατηγοριών προσωπικού	Αικατερίνη Νικολαρέα, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Ε.Π. Απόστολος Κώστας, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.ΔΙ.Π. Μαρία Σιδερή, Αναπλ. Μέλος των εκπροσώπων των Μελών της κατηγορίας Ε.ΔΙ.Π.

Ασημίνα Βαφειάδου εκπρόσωπος των Μελών της
κατηγορίας Ε.Τ.Ε.Π., Αναπλ. Μέλος
Μαρία Κάβουρα, εκπρόσωπος του Διοικητικού
Προσωπικού

Στη Συνεδρίαση επίσης, κατόπιν πρόσκλησης από τον Πρόεδρο της ΜΟΔΙΠ, παρίσταται η κα Δ. Δήμου, στέλεχος της Κεντρικής Δ/σης Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας, για την τήρηση των πρακτικών.

Απούσα είναι η κα **Ελένη Θεοδωροπούλου**, Καθηγήτρια, Κοσμητόρισσα Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών

Δεν έγινε δυνατόν να παρευρίσκεται ο κος **Μάριος Μπαλής**, Μέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος Περιβάλλοντος στον οποίο είχε γίνει Πρόσκληση.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Θέμα 1^ο: Ενημέρωση πορείας συμπλήρωσης στοιχείων του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο ΟΠΣ της ΑΔΙΠ

Θέμα 2^ο : Διάφορα

Θέμα 1: Ενημέρωση

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια Ελένη Θανοπούλου, Αναπληρώτρια Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας καλωσορίζει τα Μέλη της Επιτροπής και τα ενημερώνει για το στάδιο συμπλήρωσης των Τμηματικών και Ιδρυματικών στοιχείων στο Πληροφοριακό Σύστημα της ΑΔΙΠ. Εκφράζει τις ευχαριστίες της ιδιαίτερας σε όσους και όσες βοήθησαν. Διευκρινίζει ότι μετά την ολοκλήρωση της συμπλήρωσης από τα Τμήματα, θα πραγματοποιηθεί, σε συνεργασία με τις αρμόδιες Διευθύνσεις και τον Ειδικό Λογαριασμό Έρευνας, διασταύρωση των στοιχείων προς επαλήθευσή τους και διόρθωση αυτών όπου απαιτείται. Παράλληλα αναφέρει ότι για τη διευκόλυνση της εν λόγω διαδικασίας για μελλοντική χρήση, θα δημιουργηθεί Εγχειρίδιο/Οδηγός Συμπλήρωσης Στοιχείων στο Πληροφοριακό Σύστημα της ΑΔΙΠ, όπου θα αποτυπωθεί η καταγραφή των μεθόδων συλλογής στοιχείων.

Επιπλέον, ενημερώνει τα Μέλη ότι το Πανεπιστήμιο Αιγαίου συμμετέχει σε μία 5μελή Επιτροπή μαζί με το ΕΚΠΑ, το ΑΠΘ, το Παν/μιο Πατρών και το Δημοκρίτειο Παν/μιο Θράκης, η οποία έχει αναλάβει, σε συνεννόηση με την ΑΔΙΠ, τη σύνταξη ενός κοινού για όλα τα Ιδρύματα Εγχειριδίου Ποιότητας το οποίο οφείλει να εγκριθεί από τη Σύγκλητο του κάθε Ιδρύματος, μετά από τις απαραίτητες προσθήκες σύμφωνα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του. Στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου αντιστοιχεί η σύνταξη ενάμιση κεφαλαίου από τα έξι συνολικά που απαρτίζουν το εν λόγω Εγχειρίδιο.

Τέλος υπενθυμίζει ότι η ΑΔΙΠ στο επόμενο διάστημα θα προβεί στην πιστοποίηση πρώτα του ΕΣΔΠ των ΑΕΙ και στη συνέχεια των Προπτυχιακών κατ' αρχήν Προγραμμάτων Σπουδών των Τμημάτων κάθε Πανεπιστημίου. Για το λόγο αυτό τα Τμήματα οφείλουν να μεριμνήσουν ώστε να υπάρχουν επικαιροποιημένες φόρμες περιγραφής όλων των προσφερόμενων μαθημάτων.

Κατόπιν ερωτημάτων από Μέλη της ΜΟ.ΔΙ.Π., διευκρινίστηκαν τα κάτωθι:

- Ο Εσωτερικός Κανονισμός του Πανεπιστημίου Αιγαίου θα συνταχθεί σε συνεργασία και με τον Νομικό Σύμβουλο του Ιδρύματος και βάσει του Προτύπου ΦΕΚ που έχει συντάξει το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το οποίο, με τη σύμφωνη γνώμη της ΑΔΙΠ, θα διανεμηθεί προς διευκόλυνση σε όλα τα ΑΕΙ.
- Το γεγονός ότι η αξιολόγηση των μαθημάτων από τους/τις φοιτητές/τριες πραγματοποιείται ηλεκτρονικά, δεν εξασφαλίζει τη συμμετοχή τους αλλά διευκολύνει τη διαδικασία καθώς είναι ανέφικτο να καταχωρηθούν τα δεδομένα σε ηλεκτρονική μορφή η οποία παρέχει τη δυνατότητα επεξεργασίας. Επιπλέον, θα ήταν ωφέλιμο να υπάρξει επεξεργασία στα φύλλα αξιολόγησης των μαθημάτων ώστε να παραλειφθούν ασάφειες που εντοπίζονται, καθώς και να αναζητηθούν τρόποι οι οποίοι θα ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των φοιτητών/τριων.

Θέμα 2: Διάφορα

Δεν τέθηκε κανένα θέμα προς συζήτηση.

Στο σημείο αυτό καθώς δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση, λύεται η Συνεδρίαση.

Η Αναπληρώτρια Προέδρου
της Μονάδας Διασφάλισης
Ποιότητας
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Καθηγήτρια
Ελένη Α. Θανοπούλου
Αναπληρώτρια Πρύτανη
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων &
Διασφάλισης Ποιότητας